

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2015年11月23日在十八届中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话《不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界》。

讲话强调,马克思主义政治经济学是马克思主义的重要组成部分,也是我们坚持和发展马克思主义的必修课。马克思主义政治经济学揭示了人类社会特别是资本主义社会经济运动规律,我们政治经济学的根本只能是马克思主义政治经济学,而不能是别的什么经济理论。马克思主义政治经济学要有生命力,就必须与时俱进。我们要立足我国国情和我们的发展实践,深入研究世界经济和我国经济面临的新情况新问题,揭示新特点新规律,提炼和总结我国经济发展实践的规律性成果,把实践

经验上升为系统化的经济学说,不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界。

讲话指出,我们党历来重视对马克思主义政治经济学的学习、研究、运用。党的十一届三中全会以来,我们党把马克思主义政治经济学基本原理同改革开放新的实践结合起来,不断丰富和发展马克思主义政治经济学,形成了当代中国马克思主义政治经济学的许多重要理论成果。这些理论成果,马克思主义经典作家没有讲过,改革开放前我们也没有这方面的实践和认识,是适应当代中国国情和时代特点的政治经济学,不仅有力指导了我国经济发展实践,而且开拓了马克思主义政治经济学新境界。

讲话指出,在风云变幻的世界经济大潮中,能不能驾驭好我国经济这艘大船,是对我们党的重大考验。面对极其复杂的国

内外经济形势,面对纷繁多样的经济现象,学习马克思主义政治经济学基本原理和方法论,有利于我们掌握科学的经济分析方法,认识经济运动过程,把握社会经济发展规律,提高驾驭社会主义市场经济能力,更好回答我国经济发展的理论和实践问题。

讲话指出,要坚持以人民为中心的发展思想。发展为了人民,这是马克思主义政治经济学的根本立场,部署经济工作、制定经济政策、推动经济发展都要牢牢坚持这个根本立场。创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念同马克思主义政治经济学的许多观点是相通的,要坚持用新发展理念引领和推动我国经济发展,不断破解经济发展难题,开创经济发展新局面。

讲话指出,生产资料所有制是生产关系的核心,决定着社会的基本性质和发展方向。要毫不动摇巩固和发展公有制经

济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,推动各种所有制取长补短、相互促进、共同发展。公有制主体地位不能动摇,国有经济主导作用不能动摇。要高度重视我国收入分配中存在的一些突出问题,不断健全体制机制和具体政策,调整国民收入分配格局,持续增加城乡居民收入,不断缩小收入差距。要坚持社会主义市场经济改革方向,继续在社会主义基本制度与市场经济的结合上下功夫,把两方面优势都发挥好。

讲话指出,要坚持对外开放基本国策,善于统筹国内国际两个大局,利用好国际国内两个市场、两种资源,发展更高层次的开放型经济,积极参与全球经济治理,促进国际经济秩序朝着平等公正、合作共赢的方向发展。坚决维护我国发展利益,积极防范各种风险,确保国家经济安全。

国务院政策答问平台上线试运行

加快推动政策“一网通问、一网通答”

新华社北京8月16日电 为深入贯彻落实党中央、国务院重大决策部署,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,更好满足企业和群众对政策信息特别是保居民就业、保基本民生、保市场主体等方面政策的咨询问答需求,充分发挥政务公开第一平台作用,中国政府网日前上线试运行“国务院政策答问平台”。该平台目前已联通47个国务院有关部门,汇集了就业创业、社会保障、

疫情防控和复工复产等多方面政策答问资源。

企业和群众登录中国政府网、国务院客户端小程序,即可进入“国务院政策答问平台”提问或搜索,获取实时咨询结果。

依托“国务院政策答问平台”,将有效整合国务院有关部门的政策答问资源,提升政策发布解读回应水平,加快推动实现全国范围内政策“一网通问、一网通答”。

大连市全域降为低风险地区

据新华社大连8月16日电 (记者蔡拥军 郭翔)大连市政府16日在新闻发布会上通报,大连市甘井子区大连湾街道15日24时调整为低风险地区,大连市全域至此降为低风险地区。

大连市政府秘书长衣庆焘表示,大连

市在本次疫情中累计进行核酸检测733.1万人次,118名患者的关系链和传播链全部查清,患者的溯源也取得了阶段性进展。

大连市工业和信息化局副局长张立志说,大连市将有序推进工业企业全面复工复产,有序组织部分服务场所恢复营业。

中消协倡议广大消费者:

向餐饮浪费说“不”

据新华社北京8月16日电 (记者赵文君)中国消费者协会16日向广大消费者发出倡议:崇尚节约为荣,向餐饮浪费说“不”,争做绿色节约消费的实践者、传播者、监督者。

中国消费者协会倡议广大消费者,适量饮食更有利于身体健康,无论在家吃饭,外出聚餐,还是取自助,点外卖,把够吃就好作为一种习惯,把“光盘行动”作为一种时尚。合理膳食,拒绝野味,不浪费、不攀比、不炫耀,争做绿色节约消费的实践者。为节约用餐的行为点赞,对铺张浪费现象提醒、规劝,争做绿色节约消费的传播者。对不良消费行为进行监督是消费者的权利,更是一份沉甸甸的社会责任。无论是餐饮企业的行为失范,政府部门的疏于监管,还是消费中存在的陈规陋习,对违背法律规范和公序良俗的餐饮浪费行为要敢于投诉监督、批评纠正,争做绿色节约消费的监督者。

中国消费者协会呼吁广大餐饮企业,完善烹饪量化标准,提升餐饮供给质量,全面、客观、准确提供餐饮信息,为消费者按需配餐、按量点餐提供便利,引导消费者节约点餐、杜绝浪费。



世界现存最长圈养

大熊猫迎来38岁生日

8月16日,大熊猫“新星”在38岁生日会上享用水果生日蛋糕。

当日,世界现存最长圈养大熊猫“新星”迎来38岁生日,重庆动物园为“长寿星”举行了生日会。“新星”的年龄相当人类的110至150岁,目前身体状况良好。

大熊猫“新星”1982年出生于四川宝兴县野外,1983年来到重庆动物园。

新华社记者 唐奕 摄

中银协: 2019年末我国上市银行总资产规模达196.47万亿元

中国银行业协会日前发布的报告显示



新华社发(边纪红制图)

卖房索取天价“茶水费”

嘉兴一楼盘10名销售被判刑

新华社杭州8月16日电 (记者吴帅)嘉兴市南湖区人民法院近日一审公开宣判一起非国家工作人员受贿案

件。嘉兴某房地产公司10名销售人员,利用案场销售经理对房源销控的职务便利以及销售人员对房源销售的职务便利,向客户索取额外“茶水费”作为购房条件。最终,10名被告人分别被判处有期徒刑5年6个月至1年6个月不等,部分被告人获缓刑。

法院审理后认为,被告人杜某、洪某、周某等共同利用案场销售经理对房源销控的职务便利以及销售人员对房源销售的职务便利,索取他人财物,为他人谋取利益,其中被告人杜某涉及索取人民币317.47万元,被告人洪某涉及索取人民币400.27万元,被告人周某涉及索取人民币285.97万元,被告人孔某涉及索取人民币172万元,均属数额巨大,其余被告人涉及索取人民币分别为88万元至30万元不等,均属数额较大,其行为均已构成非国家工作人员受贿罪。

法院审理后认为,被告人杜某、洪某、周某等共同利用案场销售经理对房源销控的职务便利以及销售人员对房源销售的职务便利,索取他人财物,为他人谋取利益,其中被告人杜某涉及索取人民币317.47万元,被告人洪某涉及索取人民币400.27万元,被告人周某涉及索取人民币285.97万元,被告人孔某涉及索取人民币172万元,均属数额巨大,其余被告人涉及索取人民币分别为88万元至30万元不等,均属数额较大,其行为均已构成非国家工作人员受贿罪。

“真没想到还有这么好的事,以后再也不担心黄河发大水了。”旧城镇北王庄村72岁的村民李忠文说,他此前因水患已搬过三次家,“现在就想着早日搬进新房子”。

盯紧“黄河滩”,聚焦“沂蒙山”,锁定“老病残”,随着脱贫攻坚战的深入推进,越来越多群众打破“宿命”,迎来新生活。

与此同时,山东加速农村产业振兴,“面朝黄土背朝天”的传统生产方式正在被机械化、自动化、智能化所取代。

走进潍坊市寒亭区国家现代农业产业园西瓜大棚,满眼圆玉堆绿,一个个“小巧精致”的西瓜吊在瓜藤上。在这里,每株西瓜都有档案、编号;氮磷钾浓度和水分含量自动监测,自动浇水、施肥;大数据分析种植,一部手机管理整片大棚。

“把土地流转给了产业园,每年每亩租金就1000多元,在这里打工一个月还有4000多元工资,两份收入,比原来可强多了。”73岁的寒亭区固堤街道牟家庄子村村民牟纪柱说起新生活、新收入,言语中透着高兴。

机械化、自动化的同时,许多农产品生产实现规模化、产业化、工业化,展现出强劲生产力。在济宁市城市大东镇,一个现代化的蘑菇小镇正在崛起,蘑菇科技园、蘑菇主题公园等重点项目已建成投产。

小镇中的山东友泓生物科技有限公司现代化金针菇生产线上,接菌、养菌、培育、包装等实现全流程自动化数字控制,金针菇一天的“收成”高达32万斤。

“来公司上班前,我见过别人种蘑菇,但没见过这样种蘑菇的。”在友泓公司车间工作的当地村民杨发庆笑着说,现在工资收入将近5000元,“不用再背井离乡去打工了”。

新农村有看头、新农业有干头、新农民有奔头。到2018年底,山东全省3年累

波兰与美国签署《加强防务合作协议》

新华社华沙8月15日电 波兰国防部长布瓦什恰克15日与到访的美国国务卿蓬佩奥签署《加强防务合作协议》。根据协议,美国将向波兰增派约1000名驻军,协议还为美军在波兰永久驻扎铺平道路。

印度将大规模生产本土新冠疫苗

新华社新德里8月15日电 印度总理莫迪15日在首都新德里发表讲话说,目前印度有3种本土研制的新冠疫苗分别处于不同试验阶段,一旦这些疫苗被批准,印度将进行大规模生产。他强调,印度疫苗生产基础设施已准备就绪。

莫迪在印度独立日当天发表讲话说,目前印度有3种本土研制的新冠疫苗分别处于不同试验阶段,一旦这些疫苗被批准,印度将进行大规模生产。他强调,印度疫苗生产基础设施已准备就绪。

“来公司上班前,我见过别人种蘑菇,但没见过这样种蘑菇的。”在友泓公司车间工作的当地村民杨发庆笑着说,现在工资收入将近5000元,“不用再背井离乡去打工了”。

新农村有看头、新农业有干头、新农民有奔头。到2018年底,山东全省3年累

计减贫251.6万人,基本完成脱贫攻坚任务;粮食总产量连续6年稳定在千亿斤以上,肉蛋奶总产量稳居全国首位;2019年农村居民人均可支配收入达到1.77万元,比2015年增长近四成。

随着这些年的变化,烟台市长岛的北长山乡北城村村民感触良多。大约十

年前,当地渔民为了追求高产量,养殖密度过大,海洋环境遭到破坏。

近年来当地通过推行“党支部+合作社+基地+养殖户”模式,实现科学养殖、绿色养殖,并进行统一收购销售,既防止了水质污染,也避免了经销商压价,大幅提升了渔民收入。

“我养殖扇贝,一年毛收入250万元,比以往增加5成左右。”渔民王惠安高兴地说。如今,渔民富了,村里也变了大模样,有了现代的群众活动中心、时尚的音乐喷泉广场,成为“中国美丽休闲乡村”。

靠山吃山,靠海吃海。山东海洋渔业

不断创新,发展出了新模式。今年7月,全国首座大型智能化海洋牧场综合体平台“耕海1号”正式投运。该平台配备自动投喂、环境监测、船舶防碰撞等系统及无人驾驶、水下巡检机器人等全球领先技术设备,可实现生产全过程智能化控制。“烟台人耕海牧渔,迈出了新步伐。”烟台市海洋发展和渔业局李传强说。

“玩”着就能赚钱,海洋一二三产业融

合发展越来越成为渔民致富新路径。从单纯养鱼延伸到放鱼、钓鱼、赏鱼、品鱼、识鱼、加工鱼、售卖鱼一条龙,“一条鱼”产

生了“多条鱼”的价值。

在荣成市,有一个名叫“青鱼滩”的地

方,此前因严重过度捕捞,鱼虾资源几近枯竭。近年来,依托寻山集团,青鱼滩探索“村企合一”“集团化乡村振兴”模式,已发展成海珍品苗种繁育基地、海上生态养殖基地、海产品精深加工基地、生态休闲旅游基地。不少游客在这里捕捞海产品,还有的在海上餐饮、住宿。

青鱼滩社区居民刘海燕说:“村里过

节有福利,老人有养老金,谁家有困难还有补助金。”据寻山集团党委委员、办公室主任孙保通介绍,去年仅社区居民福利发放、养老等方面的投入就超过1800万元。

科技赋能正推动海洋经济挺进新蓝

海。其中“蓝色药库”引人注目:用海藻提

取物研制的药物,为治疗阿尔茨海默症开

辟了新路径;用螃蟹壳提取物制作的血管

支架,更加安全可靠。

“我回乡创业,就是准备大干一场。”

站在海边,3年多前回到家乡长岛创业,如今开办渔家乐已拥有20多名员工的李解,对未来,满怀憧憬。

(新华社济南8月15日电)

走向我们的小康生活



菏泽高新区马岭岗镇伞头行政村
王某某约于1987年在菏泽市里捡拾一
呆傻妇女,后领回家中生活。现该妇女
取名叫李兰兰,年龄约68岁;现该妇女
的原籍不详。有知其亲属或原家庭住
址者,请与高新区马岭岗派出所张警
官联系,联系电话为19853006266。



菏泽高新区马岭岗镇荆庄行政村
荆某某约于1994年7月份在马岭岗镇
解元集捡拾一呆傻妇女,后领回家中生
活。现该妇女取名叫李喜兰,年龄约
67岁;现该妇女的原籍不详。有知其
亲属或原家庭住址者,请与高新区马
岭岗派出所张警官联系,联系电话为
19853006266。



菏泽高新区马岭岗镇郭庄行政村
郭某某反映其邻居郭某约于2000年
11月份在菏泽西城吴堤口处捡拾一
呆傻妇女,后领回家中生活。现该妇女
取名叫刘桂枝,年龄约55岁;现该妇女
的原籍不详。有知其亲属或原家庭住
址者,请与高新区马岭岗派出所张警
官联系,联系电话为19853006266。

2020年8月17日

拍卖公告

他组织均可报名参加竞买。有意竞买的自然人请持有效身份证件原件;单位持营业执照副本、法定代表人身份证件原件(或授权委托书、委托代理人身份证件原件)及公章,于2020年9月3日下午16时前到本公司办理竞买手续,并按照以下标准交纳竞买保证金:公寓13套整体拍卖,每套整体拍卖保证金20万元;分割拍卖:公寓每套竞买保证金2万元,车位和储藏室每套竞买保证金5000元。以资金到达本公司账户为

拍卖时间:2020年9月4日上午10时
拍卖地点:国家税务总局成武县税务局会议室
拍卖标的:坐落于成武县顺驰苑小区和聚龙湾小区的“公寓13套,地上车位40个,地上储藏室23套和地下储藏室256套”。
注:其中公寓13套优先整体拍卖,整体拍卖无人竞买转为分割拍卖,以实物现状为准。详情可电话咨询或到我公司查阅相关资料。
报名手续办理:凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其

山东百思拓网络科技有限公司
决定:本公司注册资本从1000万元
减至100万元,请债权人自接到本公司
书面通知书之日起30日内,未接
到通知书的自本公告之日起45日
内,有权要求本公司清偿债务或者
提供相应的担保,逾期不提出的视
其为没有提出要求。
山东百思拓网络科技有限公司
2020年8月17日

寻亲公告

菏泽高新区马岭岗镇伞头行政村
王某某约于1987年在菏泽市里捡拾一
呆傻妇女,后领回家中生活。现该妇女
取名叫李兰兰,年龄约68岁;现该妇女
的原籍不详。有知其亲属或原家庭住
址者,请与高新区马岭岗派出所张警
官联系,联系电话为19853006266。